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A
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Le B
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4
♥♥

:
splinter :

singleton C
arreau, fit à

P
ique, jeu très fort.
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F
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4 
d

e 
C

œ
u

r
:

devant 
la 

m
enace 

de
défausses sur les C

arreaux, il faut enta-
m

e
r 

«
a

gre
ssif»

, 
p

o
u

r 
a

ffra
n

ch
ir 

o
u

encaisser rapidem
ent des levées.

♠♥♥♦♦♣

8
3

R
9

4
3

R
D

10
8

6
7

6

2)
3 d

e P
iq

u
e

:cette fois, il est clair que les
C

arreaux 
du 

m
ort 

ne 
procureront 

pas
beaucoup de défausses à S

ud et il n’y a
plus lieu de prendre des risques à l’enta-
m

e.
D

e plus, le m
ort pourrait bien avoir

une 
courte 

à 
C

œ
ur, 

d’où 
l’entam

e 
à

l’atout, 
de 

préférence 
à 

un 
doubleton

Trèfle 
qui 

pourrait 
bien 

aider 
S

ud 
à

m
anœ

uvrer sa couleur secondaire.

♠♥♥♦♦♣

10
7

6
9

5
R

5
3

A
R

10
7

6

3)
A

s d
e Trèfle

:
l’entam

e prioritaire entre
toutes !
A

 la vue du m
ort, il sera tem

ps d’aviser
(R

oi de Trèfle, P
ique, atout...)

♠♥♥♦♦♣

V
10

7
10

6
3

D
8

R
D

7
4

3

4)
R

o
i d

e Trèfle
:

sans se casser la tête...
R

oi-D
am

e dans une couleur non nom
-

m
ée fait partie des «entam

es fondam
en-

tales» chères à A
lain Lévy.

E
n l’occur-

rence, N
ord avait V

10x, S
ud A

9xx et l’en-
tam

e 
à Trèfle 

était 
la 

seule 
à 

filer 
le

contrat !  Tant pis, il faudra encore enta-
m

er du R
oi de Trèfle la prochaine fois.
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8
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R
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5)

10 d
e C

œ
u

r
:vers une ouverture réguliè-

re forte et avec un honneur par couleur,
on pourrait être attiré par l’entam

e sans
doute 

neutre 
à 

l’atout 
(N

S
 

ont 
neuf

P
iques), m

ais les C
œ

urs sont très pro-
m

etteurs (n’im
porte quel honneur en E

st
tom

berait 
bien) 

et 
on 

n’accroche 
vrai-

m
ent 

aucune 
des 

m
ineures 

:
S

ud 
va

sans doute pouvoir défausser les C
œ

urs
du m

ort et il y a urgence.
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F
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O
N

E
S

1
♣

-
1
♠

-
4
♦♦

-
4
♠

F
in

2 d
e C

œ
u

r
:les cinq Trèfles du m

ort sont
très m

enaçants et, avec le singleton à
C

arreau connu en N
ord, la défense doit

s’ouvrir d’urgence des levées là où c’est
possible :à C

œ
ur.

♠♥♥♦♦♣

V
9

3
R

6
2

D
10

5
3

2
8

4

7)
2 d

e C
arreau

:cette fois, le m
ort devrait

être régulier et l’entam
e à C

arreau sous
deux 

honneurs 
cinquièm

es 
est 

beau-
coup m

oins risquée que sous un seul
honneur troisièm

e.

♠♥♥♦♦♣

V10
8

6
R

10
9

8
2

V
10

7
4

8)
10 d

e C
arreau

 :
la couleur verte, d’une

part, avec aussi le secret espoir de rac-
courcir l’adversaire (E

st a quatre atouts).
C

œ
ur sous le 10 troisièm

e est très
dan-

gereux avec quatre C
œ

urs au m
ort :

le
risque de tom

ber dans une passoire est
énorm

e.

♠♥♥♦♦♣

D
V

9
7

6
3

10
5

A
V

10
8

6

9)
3 d

e C
œ

u
r

:
bien sûr, on ne pourra pas

vous 
reprocher 

d’entam
er 

à 
C

arreau
(couleur du partenaire), m

ais O
uest sait

que 
la 

défense 
tient 

très 
solidem

ent
toutes 

les 
couleurs 

:
pour 

créer 
des

levées, S
ud n’aura d’autre solution que

des coupes...
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10)
2 

d
e 

C
arreau

:
sans 

hésiter 
avec 

la
m

eilleure teneur qui soit pour raccourcir
l’adversaire (l’A

s d’atout quatrièm
e).

O
n 

peut 
ainsi 

trouver 
des 

donnes 
où

m
êm

e 
avec 

A
s-D

am
e 

de 
C

arreau 
en

S
ud, ce soit tout de m

êm
e la seule enta-

m
e qui batte !
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U
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u
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p
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d
en

te :

D
o

n
n

e

1

2
♠

:en m
atch par quatre, on envisagerait plus volontiers un effort de m

anche (relais à
2
♣

, ou jum
p non forcing à 3

♠
à défaut).

S
i C

arreau et Trèfle sont clairem
ent exclus, O

uest peut légitim
em

ent hésiter entre les
deux m

ajeures.M
ettons que contre 2

♠
, il y a souvent m

oins d’urgence que contre 4
♠

et, com
m

e nous som
m

es par paires, qu’O
uest se décide pour une entam

e espérée
neutre.

S
ud prend du V

alet et laisse im
m

édiatem
ent courir le 10 de C

arreau, non couvert avec
R

V
98 au m

ort.E
st prend de l’A

s...

D
’après l’entam

e, S
ud possède cinq ou six P

iques par R
oi-V

alet...p
lu

s u
n

 g
ro

s h
o

n
-

n
eu

r à C
œ

u
r !

E
n effet, O

uest n’aurait certainem
ent pas entam

é atout avec A
s-R

oi de
C

œ
ur en m

ain ! C
onclusion, il n’y a plus la place en S

ud pour l’A
s de Trèfle et le retour

dans la couleur est devenu sans danger (et urgent, puisque le m
ort am

ène deux
défausses sur les C

arreaux).

E
st lim

ite ainsi S
ud à neuf levées, au lieu de dix (sur retour à C

œ
ur, S

ud plonge de
l’A

s pour réitérer l’im
passe à C

arreau).
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4
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V
8

7
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7
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3
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R
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U
n

e séq
u
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m

p
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u
ée :

D
o

n
n

e

2

1
♣

:en troisièm
e...

C
ontre :plus réfléchi que 3

♦♦
ou 3

♠
.

3
♦♦

:pour aider E
st à bien décider.D

e toute façon, N
ord-S

ud vont enchérir au m
oins

3
♥♥

ou 3
♠

.
4
♥♥

:avec la courte à Trèfle connue en S
ud, le pari sera bon si S

ud a quatre C
œ

urs.
4
♠

:discutable, m
ais la couleur est belle !

O
uest entam

e de son A
s de C

œ
ur, car u

n
e

reprise en E
st suffirait à assurer la chute.

E
st doit norm

alem
ent diagnostiquer la situation et faire un appel de préférence, m

ais
il ne peut fournir ici que le 5.D

e plus, il ne sait pas si O
uest doit rejouer C

arreau (s’il
a l’A

s) ou Trèfle (s’il n’a que le R
oi de C

arreau).

O
uest doit néanm

oins trouver :
il ne lui m

anque que 23 points H
 et les enchères de

S
ud m

ontrent une m
ain non m

inim
um

.C
onclusion, E

st a ouvert très faible (9 ou 10
points H

, grand m
axim

um
).Il doit donc posséder une distribution intéressante avec 4

C
œ

urs (S
ud n’en a pas plus de trois pour avoir rectifié à 4

♠
), sans doute quatre P

iques
(S

ud n’aurait pas pris le risque de jouer 3
♣

contré avec sept P
iques)...et donc quatre

Trèfles et singleton à C
arreau (la chicane à Trèfle de S

ud expliquant un tel enthou-
siasm

e à l’enchère).
A

s de C
arreau, donc, puis C

arreau coupé :
E

st, qui veut couper un m
axim

um
 de

C
arreaux, rejoue u

n
 p

etit
C

œ
ur :

O
uest coupe, C

arreau coupé, C
œ

ur coupé et
C

arreau coupé :7 à 0 !

E
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o
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leu
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E
n
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A
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4
♠

-4 !
P
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R
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7
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D
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U
n

e séq
u

en
ce

b
an

ale :

D
o

n
n

e

3

2
♦♦

:pas de «fit-m
aj» avec une bonne couleur annexe, dans la zone de m

anche.
4
♠

:un soutien à 3
♠

serait nettem
ent plus fort.

O
uest choisit un petit P

ique puisqu’il ne peut pas entam
er dans la couleur verte...et

c’est ce qui va donner la clef du coup à E
st :

P
ourquoi diable O

uest a-t-il entam
é à l’atout sur cette séquence révélatrice de

défausses sur les C
arreaux du m

ort ?

R
éponse :parce qu’il n’a pas pu entam

er à Trèfle.

P
ourquoi ?

R
éponse :parce qu’il a l’A

s.

E
n m

ain au R
oi de P

ique, E
st range donc cette trop tentante D

am
e de C

œ
ur et dépo-

se froidem
ent le 5 de Trèfle sur la table :dix levées seulem

ent, au lieu de douze sur
retour à C

œ
ur (S

ud coupe un C
œ

ur de l’A
s avant de purger les atouts et d’encaisser

les C
arreaux).

E
n
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o
u
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r

E
n
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6
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4
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=
P
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:
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S
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N
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A
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D
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5
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V
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2
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V
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D
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7
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5
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3
9
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U
n

e séq
u

en
ce

m
o

d
ern

e :

D
o

n
n

e

4

3S
A

 :convention «coup de frein».P
ar inférence, l’annonce d’un contrôle décrirait une

m
ain non m

inim
um

.

La séquence m
ontre clairem

ent le risque de défausses sur les Trèfles.O
uest entam

e
donc logiquem

ent dans la couleur rouge qui lui sem
ble la plus prom

etteuse.

E
st prend du R

oi et réfléchit...

O
uest n’a pas plus de 3 ou 4 points H

.

- s’il a le R
oi ou l’A

s de P
ique, il suffit d’encaisser les trois levées rouges et d’attendre.

- s’il a la D
am

e de C
œ

ur, il faut rejouer un petit C
œ

ur sous l’A
s, pour recevoir le retour

à C
arreau et encaisser la chute à l’entam

e, avant que S
ud n’encaisse cinq P

iques et
cinq Trèfles.

C
om

m
ent savoir ?

E
n analysant l’entam

e :le 7 de C
œ

ur ne peut pas provenir de cinq cartes (O
uest aurait

D
V

1097 !).P
ar ailleurs, O

uest est m
arqué avec au m

oins cinq C
arreaux (S

ud a dénié
quatre C

arreaux pendant les enchères).O
r, avec quatre petits C

œ
urs et cinq petits

C
arreaux, il aurait préféré entam

er dans la plus longue :
conclusion, il doit avoir la

D
am

e de C
œ

ur.

E
n

tam
e à la C

o
u

leu
r

E
n

tam
e :

7
♥♥

4
♠

-1
P

ar :


